



BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utoza 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

a kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F. üzletben.

Felolós szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos gar nondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Tömörülés.

Brassó, aug. 29.

Zivatar közeledtével a nyáj össze-
verődik, s nyugodtan néz elébe a vész-
nek. A mesében is az van, hogy míg a
magányos tölgyet lesújtja a villám, a
cserjék szépen egymásra borulnak,
egymásba fogódnak s elkerülik a ve-
szedelmet. A láncz csak úgy erős, ha
szemei egybe vannak fűzve; ha külön-
külön hevernek, nem is láncz többé. A
brassói magyarságnak egy láncznak
kell lennie. Minden szemnek a maga
helyén állnia, szoros összefüggésben a
többivel. Ha minden egyes külön-külön
végzi a dolgát, nincs többé igazi láncz,
nincs igazi magyarság. A fenyegető
veszedelmek ellen is össze kell szorul-
nunk, egymásba fogódnunk, mint a
nyájnak, mint a cserjéknek. A közös
veszedelmek közös érzésbe, a közös
ézés közös cselekvésre ragadjon min-
denkit. Mint nem jelentéktelen része a
legnagyobb láncznak, a hazának, a
brassói magyarság legyen erős, egysé-
ges, törhetetlen. Kötelességeink számo-
sak és súlyosak. Hivatást kell betöltenünk

Brassóban. Azt a hivatást, mely tövises
utakon vezet a dicsőség tündér ottho-
nába. Amely nincs kijelölve nagy fel-
írásokkal, sem elárulva hangos dobszó-
val, de a melyet a hazafias szív érzése
parancsol. Hivatásunk a nemzeti szellem
munkálása. A szellemi jólét előmozdi-
tása. A magyar nyelv, magyar érzés,
magyar kultúra terjesztése. Lépésről-
lépésre, napról-napra, de biztosan, bát-
ran, lankadatlanul kell előrehaladnunk.
És ehhez a haladáshoz össze kell
fognunk, együtt kell tartanunk, jobban
mint az európai szövetségesek a kínaiak
ellen. Minden eredmény, amit külön-
állással, pártoskodással, közönnyel
kockáztatunk, égre kiált, s átkot hoz
fejünkre. Ma, amikor a nemzeti izgatá-
sok elérték tetőpontjukat, amidőn az
egész határon egyetlen igazi hang-
got nem hallunk, nincs várni,
nincs bizni valónk. Felhők gyülekeznek
fölöttünk. Nem nagyok, nem is nagyon
sötétek, de mégis félni valók. Egy pil-
lanat elborithatja az egész láthatárt, és
ránk fordulhat a vihar csapása, marad-
hatunk-e télenek? Magyarország csak
úgy erős, ha lánczszemei is erősek. A

brassói magyarságnak tehát erősnek,
ellenállónak kell lennie. Ezt pedig tö-
mörülés útján érheti el. Azzal az egy-
szerű, de magasztos munkával, hogy
mindnyájan egyért, s egy mindnyájáért.
Ne legyen különbség köztünk. Se fele-
kezetileg, se politikailag, se rang sze-
rint. Az emberek értéke méresek igazi,
belső értéke szerint, ne pedig a fajtája
után. Kevesen vagyunk, nagyon keve-
sen, mi lesz, ha a pápista fölfalja a
kálomistát, a kálomista a pápistát, s
ezek meg fölfalják a zsidót? Marad-
junk tovább is a testvériség szelid
virányain, ahogy eddig is voltunk Bras-
sóban. Politikánk pedig csak egy legyen,
mint ahogy csak egy nap világít az
égen: a magyarság erősítése. Nemzeti-
ségi területen nagy luxus szabadelvű-
pártinak, függetlenséginek, agráriusnak
vagy néppártinak lenni. Itt mindenki-
nek erős magyarnak kell lennie,
aki áldoz és dolgozik, a pártállás mel-
lékes. S ha mégis ma csaknem kizáró-
lag a szabadelvűpárt zászlaját követjük,
az is erőnk erősítéseért van, mert ez
a párt vezet Magyarországot az ígért
földjére.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

A zombori vár regéje.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —
Irtta: Rozsondai Károly.

Az én falum a mappán nincs kiírva,
Nem esik még az országutba sem,
Óserdők közé rakták, mint a fészket,
Csak vaktában akad meg rajt' a szem...
Tornya ledült a hetvenes évekbe:
A harangszó nem hallik messzire,
Csak bennlakók imádkoznak utánna,
Ha megkondul az este csendjibe'

Es mégis nagy a hírünk megyszerte
Egy nyugalmazott vén honvéd mián,
Ki száz halállal nézett immár szembe,
Vitézül harczott száz meg száz csatán . .
Végkielégítésül pár hónapja
A községtől hatszáz pengőt kapott,
Hogy golyóbis lyukgatta diszruháját
Megtoldván ne legyen ütött-, kopott.

Itt adhatom a személyleírását:
Lába kőszikla, nem inog soha;

Karja már gyengébb: négy rozoga bástya,
Meggzaggatta az idő vas foga.
Szeme csak akkor szokott tűzben égni,
Az égi ágyu: a Gönczöl szekér,
Ha végig robog hős Csabának utján,
S a székely nép csatáiról beszél.

Csákója: zsendely, foszlányokra tépve
Alatta vérese vijjog, denevér,
Halálmadár és több efféle szárnyas
Repked, meg rokonuk a forgószél,
Hogy darabokban szórja szét világgá,
S a földhöz vágja jót kaczagva rajt',
Mig gazdája tehetetlen mérgében
Követ dob rá és átkozó sohajt.

Neve: ma rom, régebben várnak hitták,
Sasfészeknek vagy nem tudom minek,
De nagyobb becsülete van előttem,
Mint máma sok jubiláns senkinek,
Nem zsoldért küzdött érdemrendje sincsen,
Am mellét büszkén kifeszitheti,
A legnagyobb regényíró hazánkban
Három kötetet szentelt ő neki.

S én is a törpe, ki ottan alattad
Születtem, nőttem, láttam álmakat,

Libát őriztem kis gyerek koromba',
Kedvesemnek szedtem virágokat
És uszkálva a vällig érő fübe'
A zsenge fenyves dalát hallgatám,
S elmerülve a bánat tengerébe'
Ott temettem el édes jó anyám.

Le akarom a hálát róni mostan,
Melylyel adósod vagyok óriás,
Koszorut kötni dicső homlokodra
Rajtam kívül úgy se fog senki más.
Megéneklek a mit egy büvös este
Csak úgy titokba' beszéltél velem . . .
Öreg honvédem, én bálványos váram,
Ugy-e nem róvod bűnül fel nekem?

Anno . . . bizony, hogy hányba' nem em-
[lékszem]

Nagy hó esett a Hargitára le,
Fenyőt vágott az oláhfalvi góbé:
A törzsnek oda maradt a fele.
De jobb is volt, mert két vén kabalája
Utközben ugys a hóba veszett.
Ő betért Zomboron a komájához,
Ott hagyott doczkát, hámot, szekeret.

Alapítottatott 1867.

Helmbold L. Örökösei

Ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Welsz-Mihály-utoza 24. sz. a. (saját ház.)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközök

Schweiczi zseborákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek ujjalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javító műhely, D

Jegygyűrűk nagy választékban.

Kicsinynek és nagynak egy czélért, egy uton kell dolgoznia. A közös munkában ne legyen különbség közöttünk. Sőt éppen az előjárók, akiknek megadatott, hogy felsőbb állásukból egész csapatokat vezethetnek, segítsék előre s emeljék magukhoz a lent küzdőket az egyenlőség és felebaráti szeretet nagy érzéseivel. A magyarság súlyos hibája, hogy kasztokra oszlik, s nem tud igazán demokrata lenni. A magasabb hivatalnokot óriási távolság választja el az iparostól, a főnököt az alkalmazottjától. Ez az oka, hogy sokféle társadalmi akciónk nem érvényesülhet. Dalárdába „ur“ nem iratkozik, kivéve egy-két művelt, demokrata uriembert, a második sorba sem ül már „ur“ vagy „urhölgy“, kivéve egy-két művelt, finom érzésű családot. Ezzel azonban szakítanunk kell, s a tömörülés folyamatát e rút, gögös és megveendő szokások mellőzésével kell főképp előmozdítanunk.

Mennyi ideje él a brassói magyarság együtt a szászokkal, s ezt, a legfontosabbat, a közös akció módját, tehát a demokratikus együttérzést, s együttműködést nem tudta megtanulni tőle! Pedig ez a titka minden törekvésünknek. Az ugynevezett előkelőbbek adjanak példát, az ugynevezett kisebbek majd követni fogják. Így fog megszületni az igazi, a célravezető tömörülés.

Belföld.

Brassó, aug. 29.

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter szeptember első hetében Párisba utazik a kiállítás beható tanulmányozása czéljából.

Beris-bá léket vágott ép a jégen
Hogy megitassa a jóságokat,
Bajuszára két nagy jégcsap fagyott rá
Csak vágta, vágta és káromkodott
A kapu csattant, arra felé nézett . . .
A hóember köszönni sem tudott,
Csak állott ott, mint valami fagyos szent
S ujjával az ajtóra mutatott . . .

„Miféle szél fujta erre komámat?
Még a kutyát se kergetném ki most;
Az Isten hidege, hogy meg nem vette! —
Egy pohár meleg bort, de hamarost! . . .
S a koma, mikor felolvadt a tüznél,
Elpanaszolta bus történetét,
Hogy doczkát indított el Kóhalomba,
Mert sok otthon a háznál a eseléd! . . .

Katanén közbe szaporán feltálat:
Bagoly-tüdöst, friss sodart, májosat,
Tessékelte, kínálta a vendéget:
Szeresse jobban s a poharakat
Megtöltötte színültig . . . Még egy cseppet,
No még csak egyet! Igyék hát komám!
Busuljon a ló, elég nagy feje van
Mi is rá érünk majd farsang után.

(Folyt. köv.)



Apponyi Albert gróf jászberényi beszámolójában nyilatkozni fog a politikai helyzetéről. A beszámolót mindenesetre a parlamenti szünet alatt fogja megtartani.

A közigazgatási ankét, félhivatalos értesítés szerint, nem lesz szeptember 15-én. Az időpont még nincs megállapítva.

Külföld.

Brassó, aug. 29.

Károly román király nejevel tegnap délben Bécsbe érkezett.

A troppai pályaudvar melletti olajgyár tegnapelőtt délután óta ég. A tüzoltóság fáradozásainak alig sikerült a tüzet lokalizálni. A kárt körülbelül 80.000 frtra becsülik.

Tanügy.

Brassó, aug. 29.

I.

A brassói m. kir. állami faipari szakiskola négyéves tanfolyama alatt tanulóit elméletileg és gyakorlatilag képzett iparosokká neveli. A gyakorlati kiképzés az intézettel egybekapcsolt műhelyekben történik, hol szakképzett művezetők vezetése alatt tanulja az ifjuság iparának gyakorlati részét.

Az iskola feloleli a faipar köréből a butor- és épületasztaloságot és esztergályosságot egyik szakosztályban, a másikban a fa és kőben való diszitó szobrászatot és ehhez képest nyújtja mindazon elméleti és gyakorlati ismereteket, melyekre, az ezen iparágak terén működő művelt és szakképzett iparosoknak szükségük van.

A felveendő tanulóknak hajlamuk és képességük szerint a szakosztályokba való beosztása az iskola feladata.

A szakiskolának fokozatos fejlődéséhez képest az 1900/901 tanévben mind a négy osztály megnyílik.

Az első évfolyamra rendes tanulókat felvétetnek, kik: a) a tizenkét éves kort betöltötték és ehhez képest kifejlett, munkaképes testalkattal bírnak; b) legalább két gymnasialis, két reál, két polgári osztályt avagy pedig elemi népiskolai hat osztályt, vagy iparos tanonciskolai három osztályt jó sikerrel végeztek, vagy a szervezet értelmében teendő felvételi vizsgálat utján azoknak megfelelő és a sikeres haladáshoz megkívánt előismeretekkel bírnak.

A beiratás alkalmával tartozik minden tanuló bemutatni: a) keresztlevelét, b) atyja vagy gyámja beleegyezését tartalmazó nyilatkozatot, melyben kifejezendő annak kötelezettsége is, hogy az illető a tanidő teljes tartamát bevégezzi; c) iskolai képzettségéről szóló szabályszerű bizonyítványát; d) az újraoltás megtörténtéről szóló bizonylatot; e) hatósági egészségi bizonyítványt.

A beiratások szeptember hó 1, 2 és 3-ik napjain d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig eszközöltetnek az intézet épületében (Kaputeza.)

A tanítás díjmentes; felvételi díj czimén azonban évenként 4 k. műhelyi biztosíték czimén egyszersmindenkorra 3 koronát fizet mindenik tanuló. Ezen kívül minden tanulóknak el kell magát látni a szükséges rajz és írószerekkel úgy mint: körzőkkel, kihuzó rajztollakkal, rajzsinnal és háromszögekkel nem különben tanköny-

vekkal is. Szintugy szükséges egy pár műhelyi bluz vagy legalább kötény. Mindezekre mintegy 40 korona szükségeltetik még.

A biztosítéknak az illető tanuló által okozott kár megtérítése után fenmaradó része — az iskolai tanulmányok végzése után — visszafizetetik.

Sem a felvételi díj, sem a biztosíték lefizetése alul semmiféle czimén nem engedélyezhető felmentés.

II.

Az iparos segédek tovább képző tanfolyamnak látogatását illetőleg:

felvétetnek azon iparos segédek, kik az iparos tanonciskolát jó sikerrel befejezték.

Jelentkezni kell szeptember 1—15. napjain.

Beiratási díj 4 korona, a tandíj 10 korona.

Tanulók papírt, jegyzet füzetet az intézettől kapnak.

Brassó, 1900. augusztus hó 27-én.

Az igazgatóság.

HIREK.

Brassó, aug. 29.

— **A király üzenete a nemzethez.** A király irta magyar miniszterelnökének, hogy gondoskodjék róla, miszerint az az üzenete, melyben oly fenkölt fejedelmi érzéssel köszönte meg a magyaroknak hetvenedik születése napja alkalmából hozzá intézett üdvözlőit — eljusson minden palotába és kunyhóba. A belügyminiszterium már megtette intézkedéseit, hogy a király köszönő levele minden városban és faluban falragaszokon hozassék a nép tudomására s ennek kapcsán a következő körrendeletet intézte az összes törvényhatóságokhoz: Ő császári és apostoli királyi Felsege folyó hó 19-ről hozzám intézett legfelsőbb kéziratában, hetvenedik születésnapja alkalmából országszerte kifejezett üdvökívánatokért köszönetét legkegyelmesebben kifejezni s annak a legszélesebb körben leendő közzétételét elrendelni méltóztatott. Ő Felsege legfelsőbb parancsa értelmében, midőn a szóban levő legfelsőbb kéziratot a törvényhatóságnak kellő számú példányban megküldöm, felhivom, hogy azt a törvényhatóság területén haladéktalanul és a legkiterjedtebb módon kihirdetni sziveskedjék olyképen, hogy a legfelsőbb kézirat tartalmáról a törvényhatóságnak lehetőleg összes lakossága tudomást nyerjen. Budapesten, 1900. évi aug. 24. A miniszter helyett Gullner s. k. államtitkár.

— **A brassói magyar egyetemi hallgatók estélye.** A szombaton megtartott táncestély erkölcsi eredményéről tegnapelőtti számunkban beszámoltunk, s mikor ezt megtettük félve említettük az anyagi siker kérdését. Erre vonatkozólag vet világot az estély rendezőségének hozzánk közlés végett beküldött következő kimutatása: F. hó 25-én a Vigadó összes termeiben a „Magyar Ház“ javára rendezett estélyünk összes kiadása 356 korona volt, míg ezzel szemben a bevétel a rendezői díjakat is beleértve 371 korona, miből leütve a kiadást, maradt a jótékonyezélra 15 korona, mit rendeltetési helyére fogunk juttatni. Midőn ezen fináncziális ügyekről a nyil-

vánosságunk beszámolunk, forró köszönetünket nyilvánítjuk ez uton is azoknak, a kik a nemes czél érdekében estélyünkön felülfizetni szivesek voltak. Felülfizettek: Rombauer Emil, kir. főigazgató 8 koronát; Weisz Ignác dr. ügyvéd és Papp Ferencz 6-6 koronát; Tutsek Gyula, kulturmérnök 5 koronát; Hiemesch Ferencz polgármester, Reschnitzer Sománé urnó és Antal János 4-4 koronát; Otróban Nándor dr. és Folyovits Miklós, kereskedő 3-3 koronát; Koós Ferencz ny. kir. tanfelügyelő, Vajna Gábor dr. ügyvéd, Hegyesi Viktor dr. kir. járásbíró, Gaál József, Bacsoni Andrásné urnó, Haluskai Vilmos, Szász Dénesné urnó és Nagy István 2-2 koronát; Ámon Ottó, Rosenbaum Lajos, rabbi és Albert Ferencz főgymn. tanár 1-1 koronát. A felülfizetések összege: 62 kor. — A rendezőség — Eddig a rendezőség. Most pedig hadd fűzzünk e kimutatáshoz pár szócskát mi is. Sajnálatos körülmény, hogy egyetemi ifjaink nemes czélú estélye anyagilag csak így sikerült, holott annak dus anyagi sikert kellett volna aratnia. Megmondjuk azt is, hogy miért sikerült csak így. Azért, mert nagyon sokan voltak azok, a kik távolmaradásukkal tündökölték, holott erkölcsi és hazafias kötelességük lett volna az estélyen résztvenni.

— **Esküvő.** Mult szombaton keltek egybe Kovács Béla dr. sárkányi ügyvéd és Szele Irma k. a. okleveles tanítónő. Az esküvő a családi gyász miatt egész egyszerűen, csendben zajlott le. Dél előtt 10 órakor volt az anyakönyvi hivatalban a polgári esküvő, 11 órakor pedig a háznál az egyházi esketés, melyet gyönyörű beszéddel bevezetve Pécsey Árpád ev. ref. lelkész végezett. Tanuként Gencsy András dr. ny. es. és kir. főorvos és Szele Márton kolozsvári kereskedő szerepelt. A brassói magyar körökben általánosan kedvelt, rokonszenves kisasszonyt férjhezmenetele alkalmából a „Brassói Magyar Protestáns Nőegylet“ gyönyörű ezüst evő-készlettel lepte meg, halálja és elismerése fejében. — Kívánjuk, hogy frigyük boldog legyen!

— **Szülők és tanulók figyelmébe.** Az új iskolai év küszöbén, mikor minden szülő iparkodik gyermekeit a szükséges tankönyvekkel ellátni, ismételten felhívjuk a szülők és tanulók figyelmét a „Brassói Lapok“ könyv- és papirkereskedésének dusan felszerelt raktárára, melyben mindennemű tankönyv, rajzeszköz, és írószerszám a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban kapható. Ismételten felhívjuk a t. szülők és tanulók figyelmét arra is, hogy a „Brassói Lapok“ könyv- és papírüzlete az egyetlen ilyenemű magyar üzlet Brassóban, s hogy ez az üzlet az egyedüli, mely sulyt fektet a hazai ipartermékeire, s ezekből nagy raktártart. A tankönyvek, minden intézet növendékei számára, már megérkeztek és kaphatók.

— **A brassói pénzügyigazgatóságnál** egy ideiglenes kisegítő szolgál, 1 k. 40 f. napidij mellett felvétetik, kiszolgált altisztek elsőbbséggel bírnak. — Jelentkezhetni személyesen.

— **A népfelkelők figyelmébe.** Az 1893. évi XXXVII. t.-cz. alapján mindazon katonailag kiképzett népfelkelésre kötelezet-

tek, kik a közös hadseregben, a hadtengerészetben, a honvédségben, ezek póttartalékában vagy a csendőrségnél szolgáltak, — továbbá oly katonailag ki nem képzettek, kik népfelkelési (rózsa színű) ajánlati lappal és igazolványokkal el vannak látva, f. é. október hó 25-én, 26-án és 27-én d. e. 8 órakor a helybeli rendőrkapitányság udvarán fekvő baloldali szobában személyesen megjelenni, vagy írásban annyival is inkább pontosan jelentkezni tartoznak, mivel a népfelkelők részére utószemle nem tartatik. Jelentkezni tartoznak: Október hó 25-én az 1858 bezárólag 1860-ig évfolyambeliek, Október hó 26-án az 1862 bezárólag 1864-ig évfolyambeliek, Október hó 27-én az 1865 bezárólag 1867-ig és fiatalabb évfolyambeliek. Az írásbeli jelentkezéshez megkívántató jelentkező lap ingyen kapható a városi tanács katonai ügyosztályánál, hol a jelentkező lapok kitöltésére és egyéb kezelésére nézve a jelentkező lapokra nyomtatott figyelmeztetésen kívül a kellő felvilágosítások nyerhetők. A jelentkezés igazolatlan elmulasztása 4-200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő elzárással büntetetik.

— **A Grand szállodában** Fülöp Károly előnyösen ismert orfeum társulata ma este kezdi meg előadásait. A mindig érdekes és mulattató műsornak több mint fele magyar. Különösen kiemelendő Baumann Károly, a Somossy orfeum kitűnő komikusa, aki mint vendég lép föl. A műsor szolid és az estélyen családok is résztvehetnek. Kezdeté 8 órakor. Naponta előadás.

— **Berlitz módszer.** A francia, angol és olasz nyelvek tanfolyamára a beiratkozások minden nap eszközölhetők, Kapu utca 35 sz. a. földszint.

— **Czirkusz Brassóban.** A jelenleg Kolozsvárt működő Leo-féle sport czirkusz Brassóba fog jönni. Kolozsvárról előbb Nagyszebenbe megy a társulat s onnan jön majd őszkor városunkba. A kolozsvári lapok szerint a Leo-féle czirkusz elsőrangú művészi erőkből áll.

— **Sajtóbirosági ítélet.** A „Folia Populul“ című nagyszebeni oláh lap felelős szerkesztőjét két rendbeli vezetőcikkeért, melyekben a kolozsvári főügyészség államellenes izgatásokat talált, a sajtóbiroság mult napokban tartott tárgyalásában 14 napi fogház és 100 k. pénzbüntetésre ítélte.

— **Budapest—kolozsvári gyorsvonatok.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara illetékes helyről azt az értesítést kapta, hogy a május 1-vel életbelépett Budapest—kolozsvári gyorsvonatok a következő téli félév alatt is közlekedni fognak.

— **Szász népszínmű Budapestén.** Az Istenítélet című szász népszínmű Szászrégenben többször színpadra került a szászok nagy érdeklődése mellett. Szerzője, Kerekes Mihály most a darabot átdolgozta és a Népszínház igazgatóságának felszólítására benyújtotta oda. A népszínmű szeccsessziós népdrama egyetlen irodalmunkban, melynek meséje és alakjai a szász népeletből valók.

— **A tisztességtelen verseny.** A tisztességtelen verseny leküzdésének kérdését tudvalevőleg már hosszabb idő óta tanulmányozzák a kereskedelemügyi miniszteriumban. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter azonban újabb arra a meggyőződésre jutott, hogy a tisztességtelen verseny leküzdésére kivételes tör-

vény nem szükséges és hogy a kereskedelmi törvény általános reformja keretében lehetséges lesz a bajokat orvosolni, anélkül, hogy a kereskedelmi és ipari szabadság korlátozható.

— **Vámügy.** A m. kir. pénzügyminiszter a mesterséges szénsavas barytnak és a maró barytnak a szerződéses forgalomban hordókban behozatalra kerülő sárga és zöldes színű ricinus olajnak valamint a villamos áramvégeknek miként vámkezelése, továbbá a vámtarifához kiadott hivatalos betűsoros árulajstrom „Szücsárak“ és „Fehérnemű“, valamint a „tejoltókészítmény“ vezérszavainál lévő határozmányok módosítása tárgyában több rendeletet adott ki, melyeket az érdekeltek a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában megtekinthetnek.

— **Szállítás.** A brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában az érdekeltek által a következő pályázati hirdetmények tekinthetők meg: a cs. és kir. közös hadügyminiszteriumnak ruházati és felszerelési cikkek-, a m. kir. államvasutak igazgatóságának üvegáruk-, továbbá faszén-, a m. kir. államvasutak budapest — jobbparti üzletvezetőségének egyenruhák szállításának biztosítására vonatkozó hirdetménye.

— **A Magyar Biztosítási Évkönyv III.** évfolyama lesz az őszi könyvpiacnak az első legnagyobb műve, mely az összes magyar, osztrák és külföldi intézetek alapításának és fejlődésének történetét foglalja magában, s e mellett ismerteti az intézetek üzleti forgalmát, mérlegét, vagyoni állapotát, az igazgatóságnak, a tisztai karnak, és a vidéki szervezetnek pontos hivatalos névsorát. A 400 oldalra terjedő díszesen aranyozott angol vászonkötésű közgazdasági munka nélkülözhetetlen segédkönyve lesz minden a biztosítás ügy iránt érdeklődő embernek, még a laikusnak is. A Biztosítási Évkönyv első részében tudományos, és figyelemre méltó szakközlemények is vannak Bein Károlytól, Havass Miksától, Mihoffer Sándortól, Ormódi Ormódy Vilmostól, Dr. Stiller Mórtól, Poór S.-tól és Török Jenő Endrétől. A szakirodalomban egyedül álló munkát a Biztosítási és Közgazdasági Lapok szerkesztősége adja ki, s az előfizetési ára 4 korona, mely előre a fenti lapokhoz Budapestre VII., Vörösmarty-utca 14. szám alá küldendő. A magyar Biztosítási Évkönyv e lapok kiadóhivatala utján is megrendelhető, mely esetben a kiadók bérmentve szállítják a könyvet lapunk olvasóinak.

— **Brassóvármegye állategészségügye.** A „Földmívelési Értesítő“ kimutatása szerint vármegyénk egészségügyi állapota augusztus 22-én a következő volt: Takonykór és bőrféreg: alvidéki j. Krizba 2 u., hétfalusi j. Tatrang 1 m. Rühkór: alvidéki j. Földvár 1 u., Brassó v. 11 u. Sertésvész: alvidéki j. Földvár 5 u., Prázmár 5 u., Szász-Hermány 8 u., Szent-Péter 5 u., felvidéki j. Feketehalom 2 u., Hóltóvény 3 u., Rozsnyó 3 u., Vidombák 2 u., Volkány 2 u. hétfalusi j. Bácsfalva 5 u., Csernátfalu 7 u., Hosszufalu 7 u., Pürkerez 2 u., Tatrang 5 u., Türkös 1 u., Zajzon 7 u. Brassó v. 1 u.

Osztálynaplók, Értesítők.

Tanmentességi kérvények és szegénységi bizonyítványok áll. el. iskolák részére készen kaphatók a „Brassói Lapok“ könyv-, papir- és írószekereskedésében.

Tankönyvek kötve és fűzve már kaphatók a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében, Kapu utca 60. sz.

Előre haladott saison miatt eladók resztliket és nyári szöveteket leszállított árak mellett.

Együttal bátor vagyok a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani gazdagon berendezett raktáromat őszi és téli szövetekben, mindenféle gyermek- és férfi ruhák részére. Ezen szövetek mind hazai gyártmányok és eredeti gyári árak mellett kaphatók.

Szives pártfogást kér

412 (1—).

Mazanek F. Adolf,

Posztó és pokrócz-raktár

Brassó, Kapu u. 24.

Mintákat kívánatra készséggel küldök.

805

végrh. szám. 1900

Arverséi hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróság 1900 évi Sp: IV. 1943 számú végzése következtében Dr. Lurtz Károly brassói ügyvéd által képviselt Zachariás Márton javára Pelikan István és neje ellen 168 kor. s jár. erejéig 1900 évi július hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 851 kor. 20 fillire becsült következő ingóságok, u. m. házi butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1900-ik évi P. IV. 2882/2 számú végzése folytán 168 kor. tőkekövetelés ennek 1900 évi márcz. hó 14-dik napjától járó 5% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltó díj és eddig összesen 81 kor. 40 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Brassóban, a vasuti „Predeal” vendéglőben leendő eszközlésére 1900 évi szeptember hó 13-ik napjának d. u. 3 órájára határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1900. évi augstus hó 25 napján.

Ladányi.

kir. bírósági végrehajtó

Oportó csemege szállót

ajánlok.

5 kilós kosarakban 1 frt. 20 kr.

Uferbach G.

Fűszer, bor, csemege és ásványvíz kereskedése

Brassó, Kolostor-utca 29 sz.

468 (1-3)

Leszállított olcsó árak

mellett kaphatni havi részletfizetésre is, különféle első rangu gyártmányu varrógépek — minden féle fa és vas butor, diványok, madraczok, képek, tükrök és paplanok különféle vásznak, térfi öltönyök stb.

Szöllösy Zs.

Brassó, Kapu-u. 52. sz. a.

Budapest

Budapest

Dr. Málnai Mihályné-Silbermann Anna

felsőbb leány tan-és nevelőintézete

VI Gyár-utca 3.

Az intézet 1900 augusztus hó 1-jén a VI. Teréz-körut 39 sz. a. 1. emeleten levő, tágas helyiségekbe helyeztetik át.

Az intézet áll nyilvánossági joggal felruházott 4 elemi 4 polgári és 4 továbbképző osztályból. Az intézet növendékei, benlakók, egész, vagy félnapra bejárók. Kívánatra bővebbfelvilágosítást nyújt és prospectust küld

az igazgatóság:

Dr. Málnai Mihály.



Speczialista
SÉRV-
KÖTŐKBEN

A Keleti-féle os. és kir. szab. sérvkötő a legtekéletesebb ezen nemben, nem csuszik, nem gyakorol kellemetlen nyomást és eltávolítja az eddigi sérvkötők hiányát.

Árak:
egyoldalú 6 frt
kétoldalú 12 frt

Gyáramban (alapított 1878) készülnek ezenkívül: mülábak műkezek, járó és nyújtó gépek egyenestartók (Hessing-féle rendszer), orhopádiai fűzők, haskötők, görcsérharisnyák és mindenféle gumiárúk urak és hölgyek részére Megrendeléseket pontosan és diszkrétan eszközöl:

KELETI J. orvos sebészeti mű- és kötőszersz. gyáros
BUDAPESTEN. IV. Koronaherczeg u. 17.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.